
Ασκήσεις

1Ηλεκτρικές Μηχανές ΙΙ, Βασίλης Ζαγκανάς, 2020

1. Παλιό θέμα (Ιούνιος 2020)

Pολ = Ρ1 + Ρ2 Pολ = 𝑆𝑃1 ∙
𝑓𝑛𝑙1 −

𝑓𝑠𝑦𝑠 + 𝑆𝑃2 ∙ (𝑓𝑛𝑙2− 𝑓𝑠𝑦𝑠)

2300 = 460 ∙ 62 − 𝑓𝑠𝑦𝑠 + 460 ∙ (63 − 𝑓𝑠𝑦𝑠)

2300 = 460 ∙ 62 − 𝑓𝑠𝑦𝑠 + 63 − 𝑓𝑠𝑦𝑠

2300 = 460 ∙ 125 − 2𝑓𝑠𝑦𝑠

2300

460
= 125 − 2𝑓𝑠𝑦𝑠

𝑓𝑠𝑦𝑠 = 
125 − 2300

460

2
𝑓𝑠𝑦𝑠 = 60 Hz

[2,3 MW = 2300 kW]
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2Ηλεκτρικές Μηχανές ΙΙ, Βασίλης Ζαγκανάς, 2020

1. Παλιό θέμα (Ιούνιος 2020)

P1 = 𝑆𝑃1 ∙
𝑓𝑛𝑙1 −

𝑓𝑠𝑦𝑠 = 460 ∙ 62 − 60 = 920 𝑘𝑊

P2 = 𝑆𝑃2 ∙
𝑓𝑛𝑙2 −

𝑓𝑠𝑦𝑠 = 460 ∙ 63 − 60 = 1380 𝑘𝑊

Επαλήθευση: 

Pολ = Ρ1 + Ρ2 = 920 + 1380 = 2300 kW = 2,3 MW
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3Ηλεκτρικές Μηχανές ΙΙ, Βασίλης Ζαγκανάς, 2020

1. Παλιό θέμα (Ιούνιος 2020)

fnl2 = 63 Hz
f

P

fnl1 = 62 Hz

fsys = 60 Hz

P1 = 920 kWP2 = 1380 kW
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1. Παλιό θέμα (Ιούνιος 2020)

fnl2 = 63 Hz
f

P

fnl1 = 62 Hz

fsys = 60 Hz

P1 = 920 kWP2 = 1380 kW

Αν ήταν συνδεδεμένη μόνο η G1 στο φορτίο των 2,3 MW ποια 
θα ήταν η συχνότητα του συστήματος;

2300 kW
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1. Παλιό θέμα (Ιούνιος 2020)

Αν ήταν συνδεδεμένη μόνο η G1 στο φορτίο των 2,3 MW ποια 
θα ήταν η συχνότητα του συστήματος;

f

P

fnl1 = 62 Hz

2300 kW
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1. Παλιό θέμα (Ιούνιος 2020)

Αν ήταν συνδεδεμένη μόνο η G1 στο φορτίο των 2,3 MW ποια 
θα ήταν η συχνότητα του συστήματος;

f

P

fnl1 = 62 Hz

2300 kW
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1. Παλιό θέμα (Ιούνιος 2020)

Αν ήταν συνδεδεμένη μόνο η G1 στο φορτίο των 2,3 MW ποια 
θα ήταν η συχνότητα του συστήματος;

f

P

fnl1 = 62 Hz

2300 kW
fsys

P = 𝑆𝑃1 ∙
𝑓𝑛𝑙1 − 𝑓𝑠𝑦𝑠

2300 = 460 ∙ 62 − 𝑓𝑠𝑦𝑠

𝑓𝑠𝑦𝑠 =62 −
2300

460

𝑓𝑠𝑦𝑠 =57 𝐻𝑧
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1. Παλιό θέμα (Ιούνιος 2020)

Αν ήταν συνδεδεμένη μόνο η G2 στο φορτίο των 2,3 MW ποια 
θα ήταν η συχνότητα του συστήματος;

P = 𝑆𝑃1 ∙
𝑓𝑛𝑙1 −

𝑓𝑠𝑦𝑠

2300 = 460 ∙ 63 − 𝑓𝑠𝑦𝑠

𝑓𝑠𝑦𝑠 =63 −
2300

460

𝑓𝑠𝑦𝑠 =58 𝐻𝑧

fnl2 = 63 Hz
f

P

2300 kW

fsys Είναι λογικό να 
είναι +1 Hz 
από την G1



Ασκήσεις

9Ηλεκτρικές Μηχανές ΙΙ, Βασίλης Ζαγκανάς, 2020

2. Παλιό θέμα (Φεβρουάριος 2019)

A) 
P1 = 𝑆𝑃1 ∙

𝑓𝑛𝑙1 −
𝑓𝑠𝑦𝑠 1000 = 500 ∙ 𝑓𝑛𝑙1 − 60

𝑓𝑛𝑙1 − 60= 
1000

500
𝑓𝑛𝑙1= 62 𝐻𝑧

SD =
62 − 60

62
∙ 100% =

2

62
∙ 100% = 3,23%
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2. Παλιό θέμα (Φεβρουάριος 2019)

Διάγραμμα Συχνότητας - Ισχύος

f

P

fnl1 = 62 Hz

fsys = 60 Hz

P1 = 1000 kW
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2. Παλιό θέμα (Φεβρουάριος 2019)

Β) 

Οι γεννήτριες είναι όμοιες
𝑆𝑃2 = 𝑆𝑃1= 500 kW/Hz

𝑓𝑛𝑙2=𝑓𝑛𝑙1= 62 Hz
f

P

fnl2 = fnl1 = 62 Hz

fsys new

P1P2
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2. Παλιό θέμα (Φεβρουάριος 2019)

f

P

fnl2 = fnl1 = 62 Hz

fsys new

P1P2

Pολ = 𝑆𝑃1 ∙
𝑓𝑛𝑙1 −

𝑓𝑠𝑦𝑠 𝑛𝑒𝑤 + 𝑆𝑃2 ∙ (𝑓𝑛𝑙2− 𝑓𝑠𝑦𝑠 𝑛𝑒𝑤)

1000 = 500 ∙ 62 − 𝑓𝑠𝑦𝑠 𝑛𝑒𝑤 + 500 ∙ (62 − 𝑓𝑠𝑦𝑠 𝑛𝑒𝑤)

1000 = 1000 ∙ 62 − 𝑓𝑠𝑦𝑠 𝑛𝑒𝑤

62 − 𝑓𝑠𝑦𝑠 𝑛𝑒𝑤 = 1

𝑓𝑠𝑦𝑠 𝑛𝑒𝑤 = 61 Hz
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3. Παλιό θέμα (Σεπτέμβριος 2019)

𝑆𝑃1 = 3500 kW/Hz

𝑓𝑛𝑙1= 52 Hz

𝐺1

𝑆𝑃2 = 4500 kW/Hz

𝑓𝑛𝑙2= 52,5 Hz

𝐺2

𝑃𝜊𝜆= 18000 kW

Pολ = 𝑆𝑃1 ∙
𝑓𝑛𝑙1 −

𝑓𝑠𝑦𝑠 + 𝑆𝑃2 ∙ (𝑓𝑛𝑙2−
𝑓𝑠𝑦𝑠)

18000 = 3500 ∙ 52 − 𝑓𝑠𝑦𝑠 + 4500 ∙ (52,5 − 𝑓𝑠𝑦𝑠)

18000 = 3500 ∙ 52 − 3500 ∙ 𝑓𝑠𝑦𝑠 + 4500 ∙ 52,5 − 4500 ∙ 𝑓𝑠𝑦𝑠

18000 = 182000 + 236250 − 8000 ∙ 𝑓𝑠𝑦𝑠

8000 ∙ 𝑓𝑠𝑦𝑠 = 182000 + 236250 − 18000

8000 ∙ 𝑓𝑠𝑦𝑠 = 400250 𝑓𝑠𝑦𝑠 = 50,03 𝐻𝑧
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3. Παλιό θέμα (Σεπτέμβριος 2019)

P1 = 𝑆𝑃1 ∙
𝑓𝑛𝑙1 −

𝑓𝑠𝑦𝑠

P2 = 𝑆𝑃2 ∙ (𝑓𝑛𝑙2− 𝑓𝑠𝑦𝑠)

P1 = 3500 ∙ 52 − 50,03 = 6890,6 kW = 6,8906 MW

P2 = 4500 ∙ 52,5 − 50,03 = 11109,4 kW = 11,1094 MW

Άλλος τρόπος:

P2 =Pολ – Ρ1

P2 = 18000 − 6890,6= 11109,4 kW = 11,1094 MW



Ασκήσεις

15Ηλεκτρικές Μηχανές ΙΙ, Βασίλης Ζαγκανάς, 2020

3. Παλιό θέμα (Σεπτέμβριος 2019)

f

P

fnl1 = 52 Hz

fsys = 50,03 Ηz

P1 = 6,8906 MW

fnl2= 52,5 Hz

P1 = 11,1094 MW

18 MW
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4. Παλιό θέμα (Ιούνιος 2019)

P = 𝑆𝑃1 ∙
𝑓𝑛𝑙1 −

𝑓𝑠𝑦𝑠

900 = 450 ∙ 𝑓𝑛𝑙1 − 60

𝑓𝑛𝑙1 − 60 = 
900

450

𝑓𝑛𝑙1 − 60 = 2

𝑓𝑛𝑙1= 62 Hz

SD =
62 − 60

62
∙ 100%

SD =
𝑓𝑛𝑙 − 𝑓𝑓𝑙

𝑓𝑛𝑙
∙ 100%

SD =
2

62
∙ 100%

SD = 3,23%
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4. Παλιό θέμα (Ιούνιος 2019)

f

P

fnl1 = 62 Hz

fsys = 60 Ηz

P1 = 900 kW
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4. Παλιό θέμα (Ιούνιος 2019)

f

P

fnl1 = 62 Hzfnl2 = 62 Hz

900 kW

fsys new

Pολ = 𝑆𝑃1 ∙
𝑓𝑛𝑙1 −

𝑓𝑠𝑦𝑠 𝑛𝑒𝑤 + 𝑆𝑃2 ∙ (𝑓𝑛𝑙2− 𝑓𝑠𝑦𝑠 𝑛𝑒𝑤)

900= 450 ∙ 62 − 𝑓𝑠𝑦𝑠 𝑛𝑒𝑤 + 450 ∙ (62 − 𝑓𝑠𝑦𝑠 𝑛𝑒𝑤) 𝑓𝑠𝑦𝑠 𝑛𝑒𝑤= 61 Hz


